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[NPEANCIIOBUE

B cooTBeTcTBUM ¢ y4E€OHBIM IIJIaHOM M3Yy4Y€HUE AUCUUILIMH "[leTtanu
MAallliH U OCHOBBI KOHCTPpYHpOBaHUA" M "MexaHuka" 3aKaHYMBAETCS BbI-
MOJIHEHWEM KYpPCOBOTO MpOeKTa. KypCcoBOW IMPOEKT SIBJISIETCA NEPBOU Ca-
MOCTOSITEJIbHOM KOMIUIEKCHOW PacueTHO-KOHCTPYKTOPCKOW pabdoTON CTy-
JIEHTOB, CIIOCOOCTBYET 3aKPEIICHUIO U YIIIYOJICHUIO 3HAHUM, TOTYy4YEHHBIX
IPU U3YYEHUU OOIIETEXHUYECKUX JTUCIUIUIMH.

OOBEKTOM KYpCOBOI'O MPOEKTA ABJISIETCS MEXaHUYECKUI MPUBOJ TEX-
HOJIOTMYECKUX MAaIluH, MPUMEHSIEMBIX B LEUIIOJI03HO-OYMaKHOM IIPOU3-
BOACTBE. B cocTaB mnpuBoma BXOAAT YEPBAYHBIE PEIYKTOPHI OOILIETO
Ha3HAYEHHUS U OTKPBITHIE NIEPEIaYN.

HecmoTps Ha mmpokoe MPUMEHEHHUE YEPBSIYHBIX MEPEaad BO MHOTHX
OTpaciiAiX MalIMHOCTPOEHUS], MPOAOHKAIOTCS PadOThl MO YIYUIIEHUIO UX
DKCIUTYaTallMOHHBIX XapAaKTEPUCTHUK M TEXHOJOIMU M3TOTOBJIEHUS. 3a IO-
CIEAHWE TOAbl MOSBWIMCH MEPEAAYM C HOBOM T'€OMETPHUEH, COBEPIIECH-
CTBYIOTCS METOJIbl pacueTa YEpBSIYHBIX NIEpENady U KOHCTPYUPOBAHHUS Yep-
BSIYHBIX PEAYKTOPOB.

B meTroanmyeckux ykKa3aHUsSX YYTEHbl U3MEHECHHUS METOJIWKU PAaCUETOB
Ha MPOYHOCTh W OMPEACIICHUS N'€OMETPUUYECKUX IMAPAMETPOB YEPBIYHBIX
HUIMHApUYEeCKUX mnepenad. [IpuBeaeHsl npumepsl pacyeTa U HEOOXOAu-
MBbIE CIIPaBOYHBIC MATEPHAIIBI.

[Ipy MOArOTOBKE METOAMYECKUX YKazaHuW wucnonb3oBanbl ['OCT
19650-97 [5] «llepenaun 4depBsuHBIE NWIMHAPUYECKHUE. Pacyer reomer-
PUUYECKHX TTapaMEeTPOB», YYCOHUKH U MTOCOOHS MO JeTaIsIM MatiuH [1-4].



1. OCHOBHBIE 'TEOMETPUYECKHUE ITAPAMETPbI
HAJIMHAPAYECKUX YEPBAYHBIX ITEPEJJAY

YepBsiuHas nepegaya COCTOUT M3 YEPBSIKA M UEPBSIUHOrO Koseca. B
3aBUCUMOCTH OT (POopMbI NMPO(UIIS BUTKOB PA3IUYAIOT LWIMHAPUYECKUE
YEpBSAKU CIEIYIOLIUX TUIOB: apXuMenoBbl (ZA), KOHBOMOTHBIE (ZN),
ABOJIbBEHTHBIC (Z1), HEIMHENYAThIE C MOBEPXHOCTHIO, 00PA30BaAaHHOMN KO-
HycoM (ZK), u ¢ BoruyteiM npoduinem Butka (ZT). Haubonee TexHoso-
TMYHBIMU SIBJISIFOTCSI 3BOJIbBEHTHBIE YepBsKU (Z1), a MepCrleKTUBHBIMU —
YEpBSKU C BOTHYTHIM npoduiiem BuTka (ZT). s cUoBbIX mepenay clie-
IyeT MPUHUMATh SBOJILBEHTHBIE U HEJIMHEUYATHIC YEPBSKHU.

Tepmunsbl, onpeneneHus U 0003HAYEHUS, OTHOCSIIUECS K TEOMETPUH
yepBsiuHbIX niepenad, npuHiaTel o ['OCT 18498-89 «llepenaun yepBsu-
Heie» 1 'OCT 16530-83 «Ilepenauun 3yOuatbiey.

Pa3zmepbl HUIMHIPUYECKON YEPBSIYHOM MEpeIadu MoKa3aHbl Ha puc.l;
3aBUCHUMOCTHU JIs1 ONPEACIICHUS] OCHOBHBIX T€OMETPUUYECKUX MapaMeTpOB
YepBAYHOUM Nepeaun MPUBEACHBI B TA0I. 1.
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Puc.1. OcHoBHBIE pa3Mepbl UWIMHIPUYECKON YEPBAYHON NEpEaaAYN



HcxoaHple TaHHbBIE AJI pacdyeTa pa3MepoB Nepelayn:
YHUCJI0 3yObEB KOJIECa Zp, YUCIIO BUTKOB UEPBSKA Zj;
MOAYJIb M, KO3QUIIMEHT quaMeTpa YepBsika (;
KO3(DPUIMEHT CMEILICHHS YepPBIKa X.

Tabmuna 1

OCHOBHBIE T€OMETPUUECKHE MTAPAMETPBI YEPBIYHBIX IIEpeaad

HaumenoBanue
rnapameTpa

Omnpenenenre reoMeTpUYECKUX NTapaMETPOB
MpU 3alEeIICHUN

0e3 cMelIeHus YepBsiKa

CO CMCUICHUCM YCPBAKaA

Me:xoceBoe pPacCTOAHUC

Vron nmoabeMa BUTKOB 9CP-
BsKa: IIeJII/ITeJIBHblﬁ

HaYaJIbHBIU

I[CHI/ITCJIBHBIC ANAMCETPbI:
YCpBiKa

KOJIECa

HauannHble ANaMCTPbI:
YCpBiKa

KoJjeca
JlnaMeTphl BEpIIUH:
yepBsKa

KOJIECa

I[I/IaMCTpBI BIIaAUH:
YCpBiKa

KOJIECa

HaubGonpmuit auametp
KoJjeca

[IIupurHa BeHLa KoJseca:

mpu z; <3
npu z; =4

¢ yepBsakamu ZT

JInvHa Hape3aHHOW 4acTh
YyepBaKa

a=0,5m(q+z,)

a, =0,5m(q+z, + 2x)

y =arctg(z, /q);
Vo = arctg[z1 /(q+ 2X)]

d,=maq;
d=mz
dwl = dl; dwl =m (q+2X):
dw2=ds dw2=ds
dg1 =d; + 2m;
da2=d2+21’1’1 da2=d2+2(1+x)m

dp =d; —2,4m;

df2 = dz — 2,41’1’1

dp=d,—2(1,2—Xx)m

daez < daz + 6m /(Z] =+ k) )
rae k=2; nns nepenau ¢ yepssikom ZT — k=4

b, < 0,75d,,
b, < 0,67d,

b2 = (0,7

— O,IX) dCI]

by = 2\/(0,5da62)2 —(ay, —0,5d,,)% +0,51-m



2. PACUHET UEPBAYHLIX ITEPEJJAY

2.1. Bei0op MaTepuaJIoB YepBAKA U YEPBAYHOI0 KoJeca

B cuiioBbIX 4epBAUHBIX Iepefayax Mpu JUIMTEIbHOU padoTe mpuMe-
HAIOT YEpBSIKH, WU3roTOBICHHBIE M3 ctanen 45, 40X, 40XH, 35XI'CA,
18XT'T ¢ 00bEMHOIN WM MOBEPXHOCTHOM 3aKajJKOM TOKaMHU BBICOKOW Ya-
ctotel (TBY) no tBepaoctu 45-55 HRC ¢ mocnenyromum niddoBaHuemM
Y TIOJINPOBAHUEM BUTKOB.

YepBsiuHOE KOJIECO OOBIYHO BBIMOJHAIOT COCTABHBIM: 3yOUaThlii BEHEI]
U LEHTp KoJleca U3 YIIepOAUCTON CTAIA WK CEPOro YyryHa.

3yO4aThie BEHIIbI YEPBSYHBIX KOJIEC U3TOTABIMBAIOT U3 MATEPUAIIOB C
XOpPOIIMMHU aHTUPPUKIIUOHHBIMU U MPOTUBO3aIUPHBIMUA CBOMCTBAMH.

B coBpeMeHHBIX Tepefayax YepBSIUHbIE KOJECa BBIMOIHSIOT MPEUMY-
IIECTBEHHO M3 OpOH3bl. MaTepuaibl i1 YEPBAUYHBIX KOJIEC U UX MEXaHU-
YECKHUE XapaKTEePUCTUKU MPUBEICHBI B Ta0I. 2.

Tabmuua 2
MexaHnYecKne XapakTEPUCTUKU MAaTEPUAIIOB YEPBIYHBIX KOJIEC
Marepuan Crnoco6 IIpenen [Ipenen CxopocTb
YEePBSIYHOTO OTJIUBKHU MPOYHOCTH TEKY4YEeCTH CKOJIbKEHHUSI
KoJjieca op , Mlla ot , MIla Vs, M/C
bp 010®1 B 3€MJIIO 215 140
B KOKHJIb 250 195
>5
bp 010H1®1 HEHTPOOEKHBIH 285 165
Bbp 05115C5 B 3EMJIIO 150 80
B KOKHWJIb 200 90
bp A9XK3J1 B 3EMJIIO 390 195
B KOKHJIb 490 200 <5
HEHTPOOEHKHBIN 500 200
bp A100K4H4JI B KOKWJIb 590 295
HEHTPOOEKHBIN 600 295




Br100p MaTepuaa 4epBSIYHOIO KOJIECA 3aBUCUT OT CKOPOCTH CKOJIb-
’KEHUS BUTKOB YEpBAKa MO 3yObsiM KoJieca.
OxuaemMoe 3HaU€HUE CKOPOCTH CKOJIbKEHUS

—4
VS:4’5.10 I113T2 ,M/C,
-1
IIe N; — 4acTOTa BpPAILLEHUA YEPBsIKA, MUH ;
T, — Bpamaromui MOMEHT Ha YEepBIYHOM KoJjece, H-m.
ITpu CKOPOCTH CKOJIBKEHHUS V¢ = 5M/C BEHIBI YEPBSYHBIX KOJEC U3-

rOTAaBJIMBAIOT W3 OJIOBSIHHBIX OpoH3. I TUXOXOAHBIX Iepenad Ipu
vV, < 5M/C IPUMEHSIOT OE30JI0BSIHHBIE OPOH3BI.

2.2. OnpenesieHue J0MYyCKAEMbIX KOHTAKTHBIX HANIPSKEHUAN
IJIS1 YePBAYHOI0 KoJleca

JlonyckaemMble KOHTAKTHBIC HAIPSDKEHUS JJIsl YEPBSYHBIX KOJIEC M3
OJIOBSIHHBIX OpOH3 OIpPEICISIOT M3 YCIOBHUS OO€CHeUYeHHUs] KOHTaKTHOM
BBIHOCJIMBOCTH MaTepuaja, a JJjisl O€30JIOBSIHHBIX OpOH3 BBHIOUPAIOT U3
YCIIOBUSI CONPOTUBIICHUS 3a€IaHHUI0 O€3 yueTa YKclia [IMKJIOB HArpyKEHU.

JlonyckaemMble KOHTAKTHbBIC HAMpsHKEHUS JJIsi MaTepuayia BEHIAa 4ep-
BAYHOI'O KoJieca

[on] = 4w CZn» MIa,
I71€ Gyjim — NPE/ies KOHTAKTHOM BBIHOCIMBOCTH 3YObEB KoJieca IpHu 0a3o-
BOM YHCJIE IUKJIOB HArpykeHus Ny, = 107 (ta6m1.3);

Cyv — K03 (UIMEHT, YYUTHIBAIONIUA WHTEHCHUBHOCTh M3HOCA MaTe-
puana xoiseca. [Jna O6e3onoBsHHBIX OpoH3 C, =1,0, mia osno-

BSHHBIX OpoH3: C, = 1,66-\/8_0’352 npu v, =4-8 m/c; C, =0,8
npu vy =8 M/c;

ZN — K03((GUIMEHT JONTOBEYHOCTH, YUYUTHIBAIOIIUM BINUSHUE CPOKA
CIIyKOBI U peXXMMa HarpyKeHUs Iepenadyn

Zy = §/107/N, <1,15.

PacueTHOE 4MCIIO UKIIOB HAarpy>KeHUs 3yObEeB UEPBSIYHOIO KoJieca 3a
BECh CPOK CIIY>KOBI ITPU MTOCTOSTHHOM pEKUMeE pabOThI epeiaun
-1
I7I€ N, —YacToTa BpalleHus Kojieca, MUH
Ly, — cpok cimyxObI iepeaauu



L,=2920 L KrKc, 4,
rie L — gucio net paboThl nepeayu;
Kr — ko3 uiineHT rogoBoro ucnoias3oBanus nepeaauu, Kr = 0,85;
K¢ — 4ncio cMeH paboThl liepeauu B CyTKHU.

Ecmu no pacuery N, > 25- 107, TO mpUHUMAIOT N, =25- 107, u Toraa
ko3 puuuent nonropeunoctu Zy = 0,67.

J171s1 6€30JI0BSIHHBIX OpOH3 MPUHUMAIOT Zn = 1.

K pexxrumaM MOCTOSIHHOTO Harpy>K€HHUsi OTHOCSIT PEXHUMBbI pabOThI C
OTKJIOHEHUsIMU Harpy3ku 10 20 %. Ilpu 3ToM 3a pacdyeTHYHO OOBIYHO
OPUHUMAIOT HArpy3Ky, COOTBETCTBYIOIIYI0O HOMHMHAJIBHON MOIIHOCTH
JIBUTATEIIS.

2.3. OnpenesieHue J0MyCKaeMbIX HANIPAKEHU I U3ruda
1JI51 YePBAYHOT0 KoJleca
JlomyckaeMble HampspKeHHS HM3THbOa JJisd 3yObeB UEPBSYHOTO KoJjeca
pU JJIMTETLHON padboTe
[oF] = OFiim Y~ , MlIa,
/1€ OFjim — IPEeT BEIHOCIMBOCTH 3YObEB MPU U3rMOE, COOTBETCTBYIOMIMNI
0a30BOMY YMCIIy IIUKJIOB HArpyKeHUsI Ny, = 10° (Tabu. 3);

YN — K03 PULIMEHT JOJTOBEUHOCTH IIPU pacyeTe 3yObeB Ha U3ruod

Yy = J10°/N, <1,0.
Tabnuua 3

[Ipenesnbl KOHTAKTHON BHIHOCIMBOCTH Gy, W BRIHOCJIMBOCTH 3yObEB KoJieca
MIPU U3TUOE Gl

Marepuan BeHIa 4ep- GHlim, MITa Orlim, MITa

BAYHOI'O KOJICCa
TBEPAOCTb IMOBCPXHOCTH | HCPCBCPCUBHAA PEBCPCHUBHAA

BUTKOB uepBsika, HRC rnepegaya rnepegaya
<45 > 45
OunoBsiHHas1 OpOH3a 0,750, 0,904

0,086,+0,256, | 0,160,

beszonopsnnas 6ponsza | 250-25vg | 300-25vq

KoadgduipeHT MOATOBEYHOCTH [JIsi KPaTKOBPEMEHHO pPal0OTaOIIUX
YepBAYHBIX epenay, korga N, < 10°, npuHuMaroT Yy = 1. [Ipu pnurens-



HOW paboTe uepBAYHOM mnepenaum, korga N, > 25-107, MIPUHUMAIOT
N, =25- 107, u Torga Yn=0,54.

2.4. OnpenesieHue MeKOCEBOI0 PACCTOSIHUS
MesxoceBoe pacCTOSHUE U3 YCIIOBUSI KOHTAKTHOM MPOYHOCTH pabodux
MOBEPXHOCTEN 3yObEB YEPBAYHOIO KOJIEeCa

a,, = Kai/T2 K/[GH]2 , MM ,
rae K, = 610 — qis nmepenad ¢ apXuMeIOBbIM, KOHBOJIFOTHBIM M 3BOJIb-
BEHTHbIM uepBakamu; K, = 530 — i mepenad ¢ BOTHYTHIM
npodutem BUTKOB uepssika (ZT) , MIIa'”;

T, — Bpamaromui MOMEHT Ha YepBAYHOM Kosece, H-M;

K — ko3¢ duimeHT HarpysKu;

[ox] — momyckaeMoe KOHTAKTHOE HampsiKeHue s koseca, Ml Ia.

[Ipy MOCTOSSHHOM pEXUME HArpyXK€HUs WU OOBIYHOU 111 00llero ma-
IMIMHOCTPOEHUSI TOYHOCTH M3TOTOBJICHUSI YEPBSIYHOW NEpeaadyd NpUHUMA-
I0T clenyronie 3HaueHus kod(pdunnenta Harpysku: K=1 nmpu v, <3 m/c;
K=1,1-1,3 mpu v, >3 m/c.

BrluncieHHOe 3HAaYEHUE MEXOCEBOIO PACCTOSHUS ay, AJII HECTaH-
JapTHBIX TiepeAad (PEeayKTOPOB) U MPU MEJIKOCEPUMHOM IMPOU3BOACTBE
OKPYTJIAIOT 710 OJiroKaiiiero OOJbIIero Yucia U3 psijga HOMUHAIBHBIX JIW-
HelHbIX pasmepoB R, 40 (TOCT 6636-69): 80; 85; 90; 95; 100; 105; 110;
120; 125; 130, nanee uepe3 10 no 260 u uepe3 20 mo 420 mm. Ilpu kpyn-
HOCEPUITHOM TPOU3BOJICTBE PEAYKTOPOB @y, OKPYIJIAIOT A0 ONM>KalIIero
ctanaaptHoro 3HadeHus (I'OCT 2144-93): 50; 63; 80; 100; 125; 140; 160;
180; 200; 225; 250; 280; 315; 355; 400; 450 mm.

2.5. Bpi0op uyKc/ia BUTKOB YepPBSKA U ONpeAeJIeHUe YUCIa 3y0ObeB
YepBAYHOIO KoJieca
Yucno BUTKOB YEpBSAKA Z; BEIOMPAIOT B 3aBUCHUMOCTH OT NEpeAaToy-
HOT'O YMCJa:

IlepenaTounoe uncio, u ‘ 8-14 ‘ 15-30 ‘ >30

Huco BUTKOB UepBsIKa, Z 4 ‘ 2 ‘ 1

Yucno 3y0ObeB Kojieca z,=z; U.
3HaYCHHUE Z, OKPYTIIAETCS JI0 1EJI0ro Yucia.



2.6. Onpenesienue MOAYJIA Mepeaayu
OceBoil MOZYJIb UEPBSYHOU MEPEIAYH
m =(1,4-1,7a,/z, ,MM.
W3 monydyeHHOro MHTEpBaja 3HAYEHUM M BBIOMPAIOT CTaHAAPTHBIN
moayJsib o I'OCT 19672-74 (Tab:. 4).

2.7. Bpi0op ko3 punueHTa 1TMaAMETPa YepPBAKA
[IpenBapurenbHOE 3HaUCHUE KOA(DPUITMEHTA TUaMeTpa YepBsKa
q= (2aw /m)_zz > Qmin -
[TonyueHnHoe 3HaueHuEe KO3PPUILIMEHTa AUaMETpa YEPBAKA OKPYTIISIOT
0 Ommkamiiero cranaapTHOro (tadin.4). MUHUMAIbHO AOMYCTUMOE 3Ha-
YECHUE (| U3 YCJIOBUS JKECTKOCTH YepBsika (., = 0,212 z,.

Tabnuua 4
PekoMenyemple coueTanus 3HAUEHUU MOTYJIA M U
ko3(ppunmenta quamerpa uepssika q no 'OCT 19672-74
m, MM 2,5;3,15;4;5 6,3;8;10; 12,5 16
q 8; 10; 12,5; 16; 20 8;10; 12,5; 14;16; 20 | 8;10;12,5; 16

2.8. Onpenenenue ko3pPpuureHTa cMenIeHUs YePBAKA

KoapduuneHt cmemnieHus: 4epBsika U PEXKYyIIEro MHCTPYMEHTa MpHU
Hape3aHUM YEPBSIYHOTO Kojeca

x =(a, /m)-0,5(z, +q).

3HaueHus1 KOd(PUIIMEHTa CMENIEHUsI MO YCIOBHIO HEMOApPE3aHus U
HE3a0CTPEHUsI 3yObEB UYEPBAYHOIO Kojieca Ha MPAKTHKE PEKOMEHIYETCS
OPUHUMATH B IIpeIeax:

JUIS TIepeiad ¢ apXuMeioBbIM (ZA) u

KOHBOJIFOTHBIM (ZN) uepBsikaMu 0<x<1;

VTSI TIEpead ¢ SBOJIBLBEHTHBIM YEpBAKOM (Z1) —1<x <0;

VTS TIEPEIAYU C YEPBAKOM C BOTHYTHIM

npodusiem Butka (Z7T) 0,5<x<1.5,

IPEAIIOYTUTEIIBHO x=1,0.
3HAUYUTENIBHOE MOJOKUTEIILHOE CMEIICHUE )i nepenay ¢ uepBakamu (Z71)
ABJISICTCSL TOTIOJIHUTENBHBIM (DAKTOPOM MOBBIIICHUSI HATPY30UYHOU CIIOCO0-
HOCTH.

10



Ecnu mo pacuery ko3(pQUIIMEHT CMEIICHHUST HE MonagacT B PEKOMEH-
AyeMblid Uara3oH, TO U3MEHSIOT 3HaAU€HHE m, 7, uiu q. [Ipu 3TOoM umcio
3yOb€B YEPBAYHOTO KOJIeca CIeAyeT U3MEHUTh Ha | unu 2 3y0a, 4ToObl HE
PEBBICUTH JOMYCKAEMOE OTKJIOHEHUE MEePEAATOYHOr0 YHCIA.

DaKTUYECKOE 3HAUCHHE MEXKOCEBOI0 PACCTOSTHUSA

a,, =0,5m (q+z, +2x), MM.

2.9. YTOUHEeHME NepeJaTOYHOr0 YnCjaa
DaKTUYECKOE NIEPEAATOUYHOE YHUCIIO

Uy =2/72.
OTKJIOHEHHE OT 33JIaHHOTO TIEPETATOYHOTO YHCTIa
| Uy —u | o
Au= ——100 , %.
u

dakTHuecKoe neperaTouHOe YUCIIO Uy HE JTODKHO OTIMYAThCS OT 3a-
JTaHHOTrOo Oosiee, yeM Ha 4 % 1JIsi OAHOCTYIIEHYAThIX U Ha 8 % — 17151 IBYX-
CTYNEHYATHIX YEPBIYHBIX PETYKTOPOB.

2.10. OnpeneJieHue yrjioB NoAbeMa BUTKA YePBAKA
JlenuTenbHbId yroy noabeMa
v = arctg(z, /q).
HavanbHbiid yron nogbema
v, =arctg[ z, /(q+2x)].
TOYHOCTH BBIYMCIICHUS — O YETBEPTOrO 3HaKa MOCJIE 3aIsTOM.

2.11. YT04YHEeHHE CKOPOCTH CKOJIbKEHHUS M J0IYCKAeMbIX
KOHTAKTHBIX HANIPSAKEHU U
CKOpOCTh CKOJIbKEHHUS B 3aICTNICHUN
nm(q+2x)n,
V. =
S s
60000 cosv,,

-1
rac n; —4acrora BpallCHUA YCPBAKA, MUH |
Yw— Ha4daJIbHbIN Yroja noab€Ma BUTKaA YCpPBsKaA, I'pal.

Mm/c,

[To momy4eHHOMY 3HAUYEHUIO CKOPOCTH CKOJIBXKEHUS Vg YTOUHSIIOT J0-
yCKaeMble KOHTAKTHBIE HANPSKEHUS [Gyp]| 19 YEPBAYHOIO KoJieca.

11



2.12. IIpoBepouHbIil pacyeT Neperavu HA KOHTAKTHYIO
NPOYHOCTH
PacueTHbIe KOHTAKTHBIE HATPSIKEHUS

oy =ZoKF, /(dydy,) <[opp] , MIla,

rae Zo = 340 — mus nepegay ¢ apXUMENOBBIM, KOHBOJIOTHBIM U 3BOJIb-
BEHTHBIM 4e€pBIKaMH, Zy = 275 — st mepegay ¢ BOTHY-
ThIM mpodueM BUTKOB uepssika (Z7T), MITa'?;
K — xoadpunment Harpysku;
Fi, — OKkpyKHas cuiia Ha Kojece
th = 2000 T2 / dz, H,
d, — AenuTenbHBIA JUaMeTp YEPBAYHOTO KOJeca
d, =m z,, Mmm;
dyi — HaYaIbHBIN AMAMETP YEpBsIKA
dy1 = m (q+2X) , MM;
[oup] — mOMMycKaeMble KOHTAaKTHbIE HanpsbkeHust, Ml1a.
KoadduuneHT Harpy3ku JJisi 4epBSIYHBIX TIEpeaay
K=KsK,,
rae Kg — koo GunyenT KOHIEHTpaluy Harpy3Ku 110 JJMHE 3y0a Koeca,
K, — xoadpduuuent aguHamMuueckoil Harpy3k, BO3SHUKAIOUIEH B 3a-
LEIJICHUU.

[Ipy MOCTOSTHHOM PEXUME HArpy>KEHHUsI, YUUTHIBAsE XOPOIIYIO MpUpa-
0aThIBAEMOCTh MaTE€pHalia BEHIIA YEPBSIYHOIO KOJeca, MPUHUMAIOT KO3 (-
¢unuenT KoHuenTpauuu Harpysku Kg = 1,0, mpu nepeMeHHOM pexuMe
npunumaror Kg=1,05-1,2.

Koadppuunent nunammyeckor Harpy3ku K, ompezaensdror mo tadin.6
B 3aBHUCUMOCTHU OT CTEMEHM TOYHOCTH Mepeaadu (Tadi. 5) U CKOPOCTH
CKOJIb’KEHHUSL.

Tabnuua 5
CrerneHp TOYHOCTH YEPBAYHBIX MEpPEaay
CKOpOCTh CKOJIBKEHUS Vs, M/C 1o 15 1o 10 1o 5
CreneHp TOYHOCTH MEPEAAUH 6 7 8

[Ipumeuanue. i penykTopoB OOLIEro Ha3HAYEHUS NMPUHUMAIOT 7-10 U 8-10
CTENEHU TOYHOCTH.
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Tabnuua 6
3HadeHus Ko3pdUIMeHTa TMHAMU4YeCKOi Harpy3ku K,

CKOpOCTbh CKOJIBXKEHUS Vs, M/C
CreneHb TOYHOCTH TEpeaaun
no 1,5 1,5-3,0 3,0-7,5 7,5-12
— — 1,0 1,1
1,0 1,0 1,1 1,2
1,0-1,1 1,1-1,2 1,2-1,3 —

HpI/IMe‘{aHI/Ie. HpI/I 8-11 cTereHr TOYHOCTH MCHBIINE 3HAUCHUS JJIA H_IJ'II/I(l)OBaH-
HBIX ¥ IOJIMPOBAHHBIX YCPBIAKOB.

OTKJIOHEHHE PACUETHOTO HAINPSIKEHUSI Gy OT JOMYCKAEMbIX KOHTAKT-
HBIX HAMPSKEHUU [Gyp]

AGH = (GH — [GHP]) 100/ [GHP] ) % .

Jlonyckaemasi Hejorpyska nepefauu (oy < [opp]) He Oosee 15 % wu
neperpyska (oy > [opp]) 10 5 %. Ecau ycioBue npo4YHOCTH HE BBITTOJIHS-
eTcsl, HEOOXOIUMO BBIOPaTh IPYTyI0 MapKy OpOH3bI JJi1 BEHIIA YEPBSIUYHO-
ro KoJieca WM U3MEHUTh MEKOCEBOE PACCTOSHUE dy, TMEpeIayu.

2.13. OnpeaesieHne OCHOBHBIX Pa3MepPOB YePBAKA U YEPBAYHOTO
KoJieca
Pasmeps! uepssika:

JEIUTEIbLHBIA THaMETP d,=mq;
JMaMETp BEPIIUH BUTKOB d,;=d;2m;
JTMaMETP BNAJIUH BUTKOB dy=d;-2,4m;

JMaMETP BIIAJIMH BUTKOB PBOJIbBEHTHOTO YepBsika Z1
dp =dy —2(1+0,2 cos y)m ;
Pa3Mepsbl BeHIIa 4epBAYHOIO KOJIeCa:
JENUTENIbHBIA THAMETP d=mz,;;
JMaMeTp BEPIIUH 3yObeB dp=d,+2(1+xX)m;
JMaMeTp BIIJIUH 3yObEB dp=d, -2 (1,2-X) m;
JMaMETp BIAJIUH 3yObEB MEpeAadu C 3BOJIbBEHTHBIM YEPBSIKOM
dp=d,—2(1+0,2cosy—Xx)m;
d<d, +6m/(z,+2),
IUTSl TIEpeiayd ¢ BOTHYTHIM Mpo¢uiieM BUTKOB uepBska ZT
dyer<d, +6m/(z,+4) .

HauOOJBIINN TUaMETpP KoJieca
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[IIupuHa BeHLa KoJjeca: b, <0,75d,, npu z; < 3;
b, £0,67d,, npu z; = 4.
Hlupuna BeHLa Kojieca Mepedadyd C BOTHYTHIM MPOQHUIEM BHUTKOB
yepBsika ZT: b, =(0,7-0,1x)d ,;.
JnvHa Hape3aHHOM YacTU YEPBIKA :

_ 2 2 .
bl—Z\/(O,Sdan) —(aW—O,Sda]) +0,5t-m.

3HayeHus JJIMHBI Hape3aHHOW YacTH uepBsika b; M IMMPUHY BEHIIA b,
OKPYTJIAIOT J0 OJIMKAMIIEro Iejoro 4Yucia, KpaTHOrO JBYM WJIM IISITH.
TOYHOCTH BBIYMCIICHUS JUAMETPOB YEPBSIKA M BEHIIA YEPBSAYHOrO KoJieca
10 0,01 mM. KoadduumeHt cmenienust yepBsika He00X0IUMO MOACTABIISITh
CO CBOHMM 3HAKOM.

2.14. IIpoBepouHbIii pacueT 3y0ObeB K0JIeCa HA BLIHOCJIUBOCTh
npu usruoe
PacuetHoe HanpsbkeHue u3rnda
0,7F, K
b b, mcosvy,,
rae Fp — okpyxHas cuna Ha kosiece, H;
K — xoadpunment Harpysku;
b, — mMpuHA BEHIIa Kojieca, MM;
m — MOJyJb IEPENAUH, MM;
Yw— Ha4aJIbHBIM YroJl MOJAbeMa BUTKA YEPBSIKa;
Y, — k0o3dpunmeHt GpopMel 3yda 4epBSIYHOTO KOJIECA;
[op] — momyckaemsle Hampsxenns m3ru6a mIs 3yObeB UEPBAYHOTO
koJjieca, MIlIa.
Koadduunent Gpopmsl 3yda 4epBIUHOTO KOJ€ca BBIYUCISIOT 1O Qop-
MYyJIaM:

Y YF2 < [GF] ) MlIIa )

Ypr, =2,40-0,0214 z,, ipu z,, <37 ;
Yp, =2,21-0,0162 z,, ipu z,, =37-45;
Yp, =1,72-0,0053 z,, ipu z,, >45,
r€ Z,, —9KBUBAJIEHTHOE YHUCJIO 3yObEB KOJjieca, Z,, = Zp /cos3yw.
OOBIYHO pacueTHOE HAMPSDKEHHE U3rn0a Gy MOJIy9aeTCsl 3HAYUTEIBHO
MEHbIIIe [Of], TaKk KaK Harpy3o4Has CIIOCOOHOCTh YEpPBSYHBIX Iepeaad
OTrpaHUYMBACTCS KOHTAKTHOM MPOYHOCTHIO 3yOhEB YEPBAYHOTO KoJjIeca.
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Jlommyckaercst meperpyska nepenauu 10 S %. Ecim oF > [of] cBbIlIe
5 %, TO HEOOX0AMMO BBIOpATh MaTepHUall BeHIIa Kojieca ¢ 00j1ee BHICOKUMHU
MEXaHUYECKMMHU XapaKTEPUCTUKAMHU WM YBEIMYHUTH MOJYJIb M 3allerie-
HUS U TIOBTOPUTH PacyeT reOMETPUISCKUX Pa3MEPOB Iepe/Iavn.

2.15. Onpenenenne KIIJI mepexaun
O6mmit Ko3(pPUIMEHT MOIE3HOTr0 JESUCTBUS YEPBIYHOM Nepenadn
n=0961tgy,/tg (¥, +p),
I7€ 7Yy — HAaYaJbHBIM YroJl MoJAbeMa BUTKA YEPBSKA;
p — IPUBEICHHBIA Yroa TpeHUsd. 3HAYEHUE yria TPEHHUS P MEXIY
CTaJIbHBIM YEPBSIKOM C TBEPJOCTHI0 BUTKOB =45 HRC u kxonecom u3 Opon-
3bl IPUHUMAIOT 110 Ta0JI. 7 B 3aBUCUMOCTH OT CKOPOCTH CKOJIBKEHUS V.

Tabmuua 7
[IpuBeneHHBIC YTIIBI TPEHUS MKy CTATHHBIM YEPBSIKOM M KOJIECOM M3 OpOH3BI

CKOpOCTh CKOJIbKEHHUS Vs, M/C

Marepuan kosneca
0,5 1,0 | 1,520 |25]30] 40| 70 100|150
OTOBAHHEIC | 3010 | 5030 | 29207 | 20" | 1°407 | 1°30° | 120" | 1°00" | 0°55" | 0°50
OpOH3bI
BEOTOBAMHEIE | 30,1 | 30107 | 50507 | 230" | 220" | 2°00" | 1°40° | 130" | 1°207
OpOH3bI

2.16. Onpenesienne yCUIMH B 3alleIVICHUA
OKpykHas CHJIa Ha YEPBSKE, paBHAsI OCEBOM CHJIE HA KOJIECE
_E 3
Ftl = Fa2 =2-10 T2 / (dwl uq) T]), H.
OceBas cuia Ha 4EPBSKE, paBHAsI OKPY>KHOM CHJIE HA KOJIECE
3
Fal = th =2-10 T2 /d2 ) H.
PanuanbHble CHIIBI HA YEPBAKE U KOJIECE
F.1 =F,=Fptga/cosyy, H,
rae o = 20° — yron npoduiis BUTKa uepBsika; 1 yepBsika ZT — o = 22°.
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3. TEIIJIOBOM PACUET YEPBSIYHOI'O PEJTYKTOPA.
CMA3BIBAHUE YEPBAYHbLIX ITEPEJIAY

[Ipu pabote uepBsiuHOM nepenaun B cBsi3u ¢ HeBbICOKUM KIIJI Bbie-
JsieTcsa 0OJIBIIOE KOJIMYECTBO TEIUIOThI, YTO MPUBOJUT K HArpeBy Macliia u
neraner peaykropa. C MOBBILIEHUEM TEMIIEPATYPhI YXYAIAKTCA CMa304-
HbIE€ CBOKCTBA MacJia, BO3HUKAET ONACHOCTh 3a€aHus U BbIXOJ1A IIepeaayun
U3 CTPOSL.

Temneparypa HarpeBa Macia py HEMPEPBIBHOM paboTe peayKTopa

tw =ty +(1-m P/ [KrA (1+y)] < [ty ], °C,
rae to— Temieparypa OKpyKarowero Bo3ayxa, to = 20 °C;

n — KII/ penykropa;

P, — MomHOCTh Ha Beayliem Baiy, BT,

Pl = 0,1 T2 Il2/ n.

Kt — xoadpdunment tennonepegauu. [Ipu ecTeCTBEHHOM OXJIaXICHUU

kopryca Kr = 13-18 BT/(M2 °°C);

A — miomaas MOBEPXHOCTH peaykTopa (0e3 ydera AHUINA), ONpee-

JsieMasi o KOMIIOHOBOYHOMY YEPTEXKY, M';
VY — KO3(h(UIIMEHT, YYUTHIBAIONIMNA OTBOJ TEIUIOTHI YE€pe3 IHUIIEC
kopiyca. [Ipu ycTaHoBKe peayKTopa Ha METATUYECKYIO TUIUTY
wi pamy y = 0,3, nipu 6eToHHOM OcHOBaHUM Y = 0);
[ tm ] — MakcuManibHas 1oMycTUMasl TEMIIEpaTypa HarpeBa Macua:
[tm] = 80-95 °C — 115t OOBIUHBIX PELYKTOPHBIX MACET,
[tm] = 100-110 °C — 1151 aBHaLIMOHHOT'O Maca.

[TpuOIM>KeHHO MUIOMIAIb MOBEPXHOCTH OXJIaXKIACHUSI YEPBIYHOTO pe-
JIYKTOpa MOYKHO Ompeenuth mo gopmyne A = 12,2 a,""", M.

Ecnu pabouas Temrneparypa macia ty > [ ty] , TO HEOOXOIUMO yBe-
JUYUTh TOBEPXHOCTh OXJIAXKACHHUSI OpeOpeHUEM KOpITyca WM MPUMEHUTh
HMCKYCCTBEHHOE OxXJIakaeHue. [Ipu ecTeCTBEHHOM OXJIaKJAEHUU pedpa pac-
noJiaratoT BEpTUKAJIbHO. PacdyeTHast 1iomnaab MoBEpXHOCTH pedep KopIly-
ca Ap,=~(0,1-0,2) A, MeHbIICE 3HAYEHHE TIPH ay, > 200 MM.

CnocoObl HMCKYCCTBEHHOI'O OXJIaXKACHUS: BO3AYIIHOE OXJaXICHUE
KOpIlyca C MOMOIIbIO BEHTUJIATOPA, YCTAHOBJIECHHOIO Ha Bajly YEpBSKa;
BOJITHOE OXJIAXKJICHHE Macja ¢ MOMOIIbI0 3MEEBUKA C MIPOTOUYHOU BOJIOMN,
BCTPOCHHOTO B KapTep PEAYKTOpa; MUPKYJISIIMOHHAS CMa3Ka mepeaadu.

[Ipu BO3AYyIIHOM OXJaXJAEHUM peldpa KopIllyca pacriojararoT BAOJb
HaIpaBJICHUS MOTOKA BO3yXa OT BEHTUJISATOPA.
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TemnepaTypa HarpeBa mMacia Npy OXJIAKJICHUH BEHTUIISTOPOM
l1-n)P
ty =ty + (1=n) <[tu], °C,
0,65(1+w)K 1 +0,35K 1 ]A
rae Krg — koadduimenT remmonepeaayn npu o0ayBe KOpiyca BEHTHIIS-
Topom, Bt/ (M2 : OC).

YacToTa BpallleHUs] BEHTUIISITO-
pa (4epBsika) N,, MUH 750 1000 1500 3000

Krg, Br/(m? - °C) 24 29 35 50

[Tpu ckopocTH CKOJIBXKEHUS 12,5 M/C IPUMEHSIOT KapTEPHYIO CMa3Ky
nepeaad. CMa3pIBaHUE NPOUCXOAUT MOTPYKEHUEM 3yObeB KoJieca (BUTKOB
YepBsKa) B JKHUJIKOE Macjo, 3aJIMTOEe B Kopmyc peaykropa. ITpu Gonbiimx
CKOPOCTSIX CKOJIbXKEHHS (> 12,5 M/C) HCNONB3YIOT LUPKYJIALUOHHYIO
CMa3sKy.

B 3aBUCHMOCTH OT KOHTAKTHOI'O HAIpPSIKEHUS U CKOPOCTHU CKOJIbXKE-
HUS 110 Ta0J1. 8 ompeAesatoT TpeOyemMyto BI3KOCTh Macja U mo Tadi. 9 BbI-
OMparoT MapKy Maciia Juisl CMa3bIBaHUSI YEPBIYHOMN MIEpEIAUH.

Tabmnuia 8

PCKOMCHHyeMaH KHMHCMATUYCCKaA BASKOCTb MACCII OJIA YCPBAYHBIX IICPpCaaqd

KonTakTHOE KnHeMaTH4YeCKasi BI3KOCTh, MM"/c npu 100 °C
Hampsi)KeHHUe 1 CKOPOCTH CKOJIbXKEHHUSI, M / C
on, MIla n0 2 2 -5 CBBIIIIE 5
Ho 200 25 20 15
200 — 250 32 25 18
250 — 300 40 30 23
Tabmnuia 9

Kunematnueckasi BA3KOCTh Macell

Mapka macia KI/II;IeMaTI/IquKaH BA3KOCTD,
MM /c mpu 100 °C
N-r-Cc-220 14
N-T-C-320 20
ABunanuonnoe MC-20 20,5
HunuuaapoBoe 52 59
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4. ITPUMEPBI PACUHETA YEPBAYHBIX IIEPE/IAY

4.1. PacueT OBICTPOXOXHON YePBAYHOM Mepeaadu peayKTopa
HcxonHbie naHHbIE [T pacyera.

nepenaToyHoe yucio u=21,2;

YaCTOTA BPAILCHHS YepBsika Ny = 1447 mun';

4acToTa BpallleHus Kojieca n, = 68,25 MI/IH_I;

BpAIIIAOIIMKA MOMEHT Ha yepBsYHOM Kosece T, = 750 H-m.

Cpok ciy>kObI TIepeiauu MpU TPEXCMEHHOM paboTe 3 roja.

Ilepenaua HepeBepcUBHas, Harpy3ka IIOCTOSIHHas, IPOW3BOJICTBO
MEJIKOCEPUIHOE.

4.1.1. Bo10Op MaTepuaJioB YePBAKA U YePBAYHOI0 KoJIeca

It ©3roToBieHUs YepBaKa npuHUMaeM ctainb 40X ¢ MOBEPXHOCTHOM
3aKaJKOW TOKaMHu BBICOKOW 4acTOThl 10 TBepaoctu S0 HRC ¢ mocnenyro-
MMM NUTM(POBAHKUEM U MMOJIUPOBAHUEM BUTKOB.

OxunraeMoe 3HaYeHUE CKOPOCTH CKOJIbKECHUS

v =4,5-10""n,3[T, =4,5-107* 1447 /750 = 5,92 wm/c.

J171s1 BeHI1a 4epBSYHOrO KOJIeca PU V> 5 M/C BBIOMpPAEM OJIOBIHHYIO
oponszy bp 010d@1, oTiMBKa B KOKWJIb, C MEXaHUYECKUMU XapaKTEPUCTH-
kaMu G, =250 Mlla, ¢,= 195 MIla (cMm. Tabu. 2).

4.1.2. OnpenesieHue T0MyCKAEMbIX KOHTAKTHBIX HANIPSKEeHUI
1J151 YePBAYHOT0 KoJleca
[6H] = OHIimCy Zn, MIla,
I71€ Gylim — NPEAC KOHTAKTHOW BBIHOCJIMBOCTH 3yObEB KoJieca mpu 0a3o-
BOM UHCJIC IIUKJIOB HarpyxeHust (cM. Tad. 3)
outim = 0,9 6, = 0,9-250 =225 MIIa ;
C, — ko3 puIMeHT, YIUTHIBAIOIMINN HHTCHCUBHOCTh H3HOCA MaTepHa-
JIa Kojeca
Cy = 1,66 vy =1,66-5,92"°°* = 0,89;

Zn — KO3 PUIMEHT TOITOBEYHOCTH.

PacderHoe 4mCIO IUKJIOB HAarpyKeHHUs 3yObeB KoJieca 3a BECh CPOK
CITyOBbI niepeiauu

NK =60 n» Lh )

II€ N, — 4acTOTa BpalleHUs KoJyeca, n, = 68,25 MI/IH_I;
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Ly, — cpok ciyxObl iepeaauu
L,=2920 LK. K., 4,
rae L —uucino ner pabotel nepenauu, L = 3 roxa;
K; — koaddunrieHT rogoBoro ucnojb3oBanus nepenayuu, K. = 0,85;
K¢ — uncno cmeH paboThl nepeaaun B cytku, K, = 3.
Ly =2920-3-0,85-3=22338 u.
PacueTHOE YMCII0 LIMKIIOB HArPYKEHUS
Nk = 60-68,25-22338 =9,15-10".
Koadduiment noaropeyHoctu

Zy = §10"/N, =8/107/(9,15-10") =0,758 .
I_[OHYCKaeMBIe KOHTAKTHBIC HaHpH)KeHI/IH
[ou] = 225-0,89-0,758 = 151,8 MITa .

4.1.3. Onpenesienne 0NyCKAeMbIX HANIPSIZKEHUHA U3rnda
IJIS YePBAYHOI0 KoJieca
[6F] = OFlim Y~ , MlIda,
I71€ Gfjim — IPEET BBIHOCIMBOCTU 3yOhEB MIPU U3rHOE, COOTBETCTBYIOIIMI
0a30BOMY UHCITY IIUKJIOB HarpykeHust (cM. TadJ. 3)
Grim = 0,08 63+ 0,25 6, =0,08-250 + 0,25-195 = 68,75 Mlla;
YN — KO3 (UUHMEHT 10JATOBEUHOCTH

Yy = Y108/N, =3/10°/(9,15-107)=0,60.

JlonmyckaeMble HapsKEHUs U3ruoa
[oF] = 68,75-0,6 = 41,25 MlI]a.

4.1.4. OnpenesieHne MeK0CEBOr0 pacCTOSTHUA

3
2
aWZKa\/T2 K/[GH] , MM ,
rae K, =610 — g nepenaun ¢ apXuMeI0BbIM YE€PBSIKOM;
T, — Bpalarommui MOMEHT Ha YEPBSIYHOM Kouiece, T, = 750 H-m;

K — koaddumment narpysku. [Ipu vy > 3 M/c npeaBapuTenbHO MpU-
Humaem K =1,2.

3
a, =610 750-1,2 / 151,8> ~207 mm.
[Ipunumaem u3 psga crangaptabix yncen no 'OCT 6636-69 (c. 9)
aw =210 Mm.
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4.1.5. Bb100op 4KcJia BUTKOB YePBAKA U ONPeaesIeHue
YK ciia 3y0ObeB YepBAYHOIO KOJIeca

Yucno BUTKOB yepBsika z; =2 (cMm. c. 9).

Yucno 3yobeB Kojieca z; =z u=2-21,2=424 .

[Ipuaumaem z, = 42.

4.1.6. Onpenesienne MOay sl NepeIavu

[IpenBapurenbHOE 3HAUEHUE MOIYJIS IEpEAaun
m=(1,4—-1,7)a,/z2,=(1,4—-1,7)210/42 = (7,0 — 8,5) mm.

ITo I'OCT 19672-74 npunumMaem m = 8§ MM (cM. TabI. 4).

4.1.7. Boi0op ko3 puiineHTa 1uamMeTpa YepBaka
[IpenBapurenbHOE 3HaUeHUE KOA(PUITMEHTA TUaMeTpa YepBsiKa
q=Q2ay/m)-2z,=(2-210/8)-42=10,5.

MuHUMAIBHO JI0ITYCTUMOE 3HaueHUE Ko duilmeHTa nuaMmerpa

YyepBsKa
Qumin = 0,212 2,=10,212-42=8.9..

[Tpunumaem no I'OCT 19672-74 Onukaiiiiee cTaHIapTHOE 3HAYECHUE

kosppunuenta q = 10 (cm. Tadn.4).

4.1.8. Onpenesnenue kKO3IPPUIMEHTA CMENICHUS YEePBIAKA
X =(ay/m)—0,5(z,+q)=(210/8)—0,5(42 + 10) = 0,25 .
[Ipu Takoil BennunHe K03 (PUIIMEHTA CMEILICHHUSI BHIOMpaeM apxuMe-
10B uepBsiK ZA (cm. c. 10).
DakTHUUECKOE MEKOCEBOE PACCTOSIHUE
aw=0,5m(q+ 2z, +2x)=0,5-8(10 +42 + 2:0,25) = 210 mm.

4.1.9. YTOouHEeHUE EPEeTaTOYHOT0 YU CJIA
daKTHYECKOE MePeAaTOYHOE YUCIIO

u(l):Zz/Zl =42/2=21.
OTKJIOHEHHE OT 3aJJaHHOTr0 MEPEAATOYHOTO YHCia

Ug —Uu —
pu="10 0000, - 1212212]
u 21,2

dakTHyeckas 4acTtoTa BpalllCHUA KOJICCA
nyy=1,/uy= 1447 /21 = 68,9 mun".

100 = 0,94 % < [Au] = 4 %.
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4.1.10. OnpenesieHune yriioB noabeMa BUTKA YePBAKA
JlenuTenbHbId yroy noabeMa

v = arctg (z,/q) = arctg (2/10) = 11,3099° = 11°19".
HavanbHbiid yron nogbema
Tw = arctg [z, /(q + 2x)] = arctg [2/(10 + 2-0,25)] = 10,7843° = 10°47".

4.1.11. YTOYHEHHE CKOPOCTH CKOJIbKCHHUS U 0y CKAeMbIX
KOHTAKTHBIX HANIPSAKEHHU U
CKOpOCTh CKOJIBKEHHUS B 3aICTUICHUN
v - nm(q+2x)n; 7w8(10+2-0,25)1447
> 60000cos vy, 60000 cos 10,7843°

CDEH(TI/I‘I@CKI/IG I[OHYCKaeMBIe KOHTAKTHBIC HaHpiDKeHI/IH
[onp] = oniim Cy Zn
e C, = 1,66 v, =1,66-647""?=0,86.
[owp] = 225-0,86-0,758 = 146,67 MITa.

=6,47 Mm/c.

4.1.12. IIpoBepo4HbIN pacueT nepeaayd Ha KOHTAKTHYIO
NPOYHOCTh
oy =Zg+JFo K/ (d, dy) <[oyp] , MIla,
rae Zy = 340 — nyis nepegayr ¢ apXUMeEI0BbIM YEPBIKOM;
K — xoadpunment Harpysku;
d, — AenuTenbHBIA JUaMeTp YEPBAYHOTO KoJeca
d,=m z,= 842 =336 mm;
Fi, — OkpyXHas cuia Ha Kojece
Fyp, =2000 T,/d,=2000-750/336 = 4464,3 H;
dyi — HaYaIbHBIN AMAMETP YEpBsIKa
dyw; =m(q+ 2x) =8(10 + 2-:0,25) = 84 mm.
Koadduurent narpysku

K=Kz K,,
rae Kg — koadduupenT KOHIEHTpauuy Harpy3KH 0 JUIMHE 3y0a Koueca.
ITpu nocrosunoi Harpyske Kg=1,0;
K, — k03dpuimenT iuHaMuyecko Harpy3KH.
[Ipu ckopocTu CKONBXEHUsI Vg = 6,47 M/C Ha3Ha4aeMm 7-10 CTENEHb
TOYHOCTH U3rOTOBJICHUS Mepeaadu (CM. Tabi. 5) U IpUHUMaEeM
K,=1,1 (cm. Tabm. 6).
K=1,01,1=1,1.
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PacueTHOE KOHTAKTHOE HAIPSKEHUE
oy =340 J 1,1-4464,3/(336-84) =141,8 MIla < [oyp] = 146,67 MIIa.
OTKJIOHEHHE PACUETHOTO HAMPSHKEHUS OT JIOMYCKAEMbIX KOHTAKTHBIX
HaNpsHKEHUU
Aoy = (141,8 — 146,67)100 /146,67 =— 3,3 %.
Henorpyska nepenaun cocrasmusier 3,3 % , 4TO JOMYCTUMO.

4.1.13. OnpeaesieHne OCHOBHBIX Pa3MepPOB YE€PBAKA U YEPBAYHOIO
KoJieca

Pasmepsl uepssika:

JEIUTENbHBINA TUAMETP

d;=mq=28-10= 80 mm;
JIMaMETP BEPIINH BUTKOB

dal :dl +2m:80+28:96MM,
JTMaMEeTpP BNAJIUH BUTKOB

dy=d;—-2,4m=80-2,4-8=60,8 mm.

Pa3meprl BeHI1a 4epBSYHOTO KoJieca:

JEIUTENbHBINA TUAMETP

d,=mz, =842 =336 mm;
JIMaMETP BEPIUINH 3yOhEB

dp=d, +2(1 + x)m =336 + 2(1 + 0,25)8 =356 mm;
JMaMeTp BIIAJIUH 3yObEB

dp=d,—2(1,2—x)m =336 —2(1,2 —-0,25)8 = 320,8 Mm;
HauOOJBIINN AHaMETpP KoJieca

dyer <dgp +6m/(z; +2) =356+ 6-8 /(2 +2) =368 MM,
npuHuMaeM d,., = 365 mm.
[ITupuHa BeHIa KOJIECA

b, <£0,75 d,; =0,75:96 = 72 MM, ipuHrMaeM b, = 70 Mm.
JlnvHa Hape3aHHOM YacTU YepBsIKa

_ 2 2 _
b1—2\/(0,5da62) ~(a, —0,5d_)" +0,5m-m=

=2(0,5-365)2 = (210-0,5-96)2 +0,57-8 = 180,6 Mm.
[Tpunumaem by =180 mm.
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4.1.14. IIpoBepouHblii pacueT 3y0beB K0JIeCa HA BLIHOCJIUBOCTD
npu usruoe

o = 0,7F, K
F b, mcos v,
rae Fy — okpyxHas cuna Ha konece, Fp = 44643 H;

K — xoadppuuuent narpysku, K = 1,1;

b, — mmpuHa BeHIia kojieca, b= 70 MmM;

m — MOZYJIb EpEAAYH, M = § MM;

Yw — HAYaJIbHBIN YTOJI MOIbeMa BUTKA, Yy, = 10,7843°;

Y — k03 durment Gpopmel 3yda KoJeca.
DKBUBAJICHTHOE YMCJIO 3yObEB KoJieca

Zn=12,/ COS’ ¥y =42/ cos’ 10,7843° ~ 44,
Torma Yg, =2,21-0,0162 z,,=2,21-0,0162-44 = 1,5.
PacuetHoe HanpskeHue u3ruda B 3yObsX Kojieca
__0.7-4464,3 1,1 -1,5=9,37 MIla <[o]=41,25MIla.
70-8-cos 10,7843°
Ycii0BUE POYHOCTH BBINIOIHSAETCH.

Yy, < [o5] , MIla,

Of

4.1.15. Onpepenenne KII/I nepenaun

n=0,96 tg v, /tg (v, +p),
r7ie p — NpUBEACHHBIN yroa TpeHus. [Ipu vy = 6,47 M/c 17151 0OJIOBIHHOM
opoH3sel p = 1°09’ (cMm. Tadm. 7).
n=0,96 tg 10°47' /tg (10°47'+1°09')=0,86 .

4.1.16. OnpenesieHne yCHWIMA B 3alleNJICHUU

OkpyxHas CHJIa Ha YEPBSKE, paBHASI OCEBOM CHJIE HA KOJIECE
F,—F, = 2000 0O, _ 2000-750 _ 9888 H.
dy;upn  84-21-0,86

OceBas cuia Ha 4EpBSIKE, paBHAS OKPYKHOM CUJIE HA KOJIECE

Fa1 = Fp =2000 T,/ d, =2000-750 / 336 = 4464,3 H.
PanuanbHbie CUIIBI HA YEPBSKE U KOJIECE
F.i =F,=Fptg a/cosy, =4464,3-tg 20° /cos 10,7843° = 1654,2 H.
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4.2. Pacyer TUXOXOAHOM YEePBAYHOI MepeIaun peayKkropa
Hcxonubie naHHbIE [T pacyera.

nepenaToyHoe yucio u=19,5;

YaCcTOTA BpAICHHS YepBsika n; = 950 Mun";

4acToTa BpallleHus Kojieca n, = 48,7 MI/IH_I;

BpAIIAIOIIMKA MOMEHT Ha yepBsiuYHOM Kosece T, = 700 H-m.

Cpok ciy>kObl TIepeiauu MpU TPEXCMEHHOM paboTe 3 roja.

Ilepenaya HepeBepcUBHas, Harpy3ka IIOCTOSIHHas, IPOU3BOJICTBO
CpEIHECEPUIHOE.

4.2.1. Bo10Op MaTepraJiOB YePBAKA U YePBAYHOI0 KoJIeca

s u3roroBneHus depBsika npuHuMaeM craib 40XH ¢ moBepxHOCT-
HOM 3aKaJIKOW TOKaMH BbICOKOM 4acToThl 40 TBepaoctu 50 HRC ¢ mocne-
OYIOIUM NUIM(OBAHUEM U OJUPOBAHUEM BUTKOB.

Oxunraemoe 3Ha4eHUE CKOPOCTH CKOJIbKECHUS

v, =4,5-10" n, 3T, =4,5-10*-950 3/700 = 3,8 wm/c.
JI71s1 BEHIIa 4epBSYHOIO KoJjieca Ipu Vg < 5 M/C BbIOUpaeM 0€30J10BsIH-

Hyto OpoH3y bp A9XK3JI, otnuBKa B 3eMIIt0, C MEXaHUYECKUMHU XapaKTe-
puctukamu G, = 390 Mlla, 6,= 195 MIla (cMm. Tad. 2).

4.2.2. OnpenesieHue T0NMYCKAEMbIX KOHTAKTHBIX HANIPSKEHUI
IJIS YePBAYHOI0 KoJieca

[ou] = omiim Cy Zn , Mlla,
I71€ Gylim — NPEACN KOHTAKTHOW BBIHOCJIMBOCTH 3yObEB KoJjieca mpHu 0a3o-
BOM UHCJIC IIUKJIOB HarpyxeHust (cM. Tad. 3)
Oniim = 300 — 25 v, =300 — 25-3,8 = 205 MI1a;
C, — k03 puIMeHT, YIUTHIBAIOIINN HHTEHCUBHOCTh M3HOCA MaTepHa-
ma xkoneca, C,=1,0;
Zn — ko3(punmeHT noiaroBedHocTH. [ 0€30JI0BSIHHBIX OpOH3 MpH-
Humaem Zy = 1.
JlomyckaeMble KOHTAKTHBIC HAIIPSKEHUS
[on] =205-1,0-1 =205 MIIa.
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4.2.3. OnpenesieHne T0NMyCKAeMbIX HATIPSIZKEHUHA N3rnda
IJIS YePBSAYHOI0 KoJieca
[6F] = OFlim YN , MIla,
I71€ Gfjim — IPEJET BBIHOCIMBOCTU 3yObEB IIPU U3rHOE, COOTBETCTBYIOMIMI
0a30BOMY UHMCITY IIUKJIOB HarpykeHust (cM. TadJ. 3)
Grim = 0,08 63+ 0,25 6, =0,08-390 + 0,25-195 = 77,95 Mlla;
YN — KO3 ULIHMEHT 10JATOBEUHOCTH

Y, =3/10°/N,

Nk — pacueTHOe 4HuCJIO ITUKJIOB HAarpy>KeHHUs 3yObeB KoJieca 3a BECh
CPOK CITy>KOBI miepeiauu
NK =60 n» Lh )
I7I€ N, — 4acTOTa BpalleHUs KoJsieca, n, = 48,7 MI/IH_I;
Ly, — cpok ciyxObI iepeaauu
L,=2920 LK. K., 4,
rae L — uucino net pabotsl nepenaun, L = 3 roja;
K — koadduirieHT rogoBoro ucnoib3oBanus nepenayuu, K. = 0,85;
K. — uncno cmen paboThl nepeaaun B cytku, K, = 3.
L, =2920-3-0,85-3=22338 u.
PacyeTHOE YuCII0 [IUKIIOB HATPYKEHUS
Nk = 60-48,7-22338 = 6,53-10".
Koadduiment noaropeynoctu

Yy =2/10%/6,53-107) =0,63 .
Jlomyckaemple HaNPsKEHUS U3ruoa
[Gr] = 77,95:0,63 = 49,1 MITa.

4.2.4. OnpenesieHne MeK0CEBOr0 pacCTOSHUA

3
2
a, 2K, \/T2 K/[GH] , MM,
rae K, =610 — nnsa nepenayuu ¢ 3BOJILBEHTHBIM YEPBIKOM;
T, — Bpalarommui MOMEHT Ha YepBSIYHOM Kouece, T, = 700 H-m;

K — xkoaddurment narpysku. [Ipu vy > 3 M/c npeaBapuTenbHO MpU-
numaem K =1,15.

3 2
a, >610 1/700-1,15/205% =163,2 mu.
N3 psama cranmaptHeix MexoceBbIX pacctosHuil mo ['OCT 2144-93
(c. 9) npuHumaeM a,, = 160 mm.
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4.2.5. Bb10Op 4Kc/Ia BATKOB YePBSAKa U ONPeAe/ieHHe YU
3y0ObeB 4epBAYHOI0 KOJIeca

Yucno BUTKOB yepBsika z; =2 (cMm. ¢. 9).

Yucno 3yobeB Kojeca z; =z u=2-19,5=39.

4.2.6. Onpexnesienne MOIYJIsl epeIavu

m=(14-1,7)aw/2,=(1,4-1,7) 160 /39 = (5,74 — 6,97) mm.
ITo I'OCT 19672-74 npunumMaem m = 6,3 MM (cM. Ta0I1. 4).

4.2.7. Boi0op ko3¢ puumeHTa 1uaMmeTpa YepBaKa

q=Q2ay/m)—2z,=(2:160/6,3)-39=11,8 .
MuHHUMATIBHO I0IYCTUMOE 3HAUYEHUE
Qmin = 0,212 2,=0,212-39 =83 .
[Tpunumaem no I'OCT 19672-74 Onvkaiiiiee cTaHIapTHOE 3HAUCHUE
koapuuuenta q = 12,5 (cM. Tadn. 4).

4.2.8. Onpenesienue KO3PPUIMEHTA CMENICeHUS YEePBIKA

X = (ay/m)—0,5(z,+ q) = (160/6,3) — 0,5(39 + 12,5) =— 0,353.
[Ipu Takoil BenWuMHE KOA(PPUIMEHTA CMEIICHUS CIEIYyeT BbIOpAThH
ABOJILBEHTHBIN uepBsk ZI (c. 10).
DakTHUUECKOE MEXOCEBOE PACCTOSHUE
ay=0,5m(q+2z+2x)=0,56,3[12,5+39 + 2. (—0,353)] = 160 mm.

4.2.9. YTOUHEeHUE ePeTaTOYHOI0 YU CJIA

Uy =2/2,=39/2=19,5.
OTKJIOHEHUE OT 3aJJaHHOTO MepPeaaTovyHoro yucia Au = 0.

4.2.10. OnpenesieHue yrjioB NMoAbeMa BUTKA YePBAKA
JlenuTenbHbIA Yoy noabeMa
v = arctg (z,/q) = arctg (2/12,5) =9,09° = 9°15".

HavanbHeblii yroi nogbema
Tw = arctg [z,/(q + 2x)] = arctg [2/(12,5 — 2-:0,353)] = 9,62° = 9°37".
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4.2.11. YTOYHEHHE CKOPOCTH CKOJIbKEHHUS U 0Ny CKAeMbIX
KOHTAKTHBIX HANIPSAXKEHHU U
CKOpOCTh CKOJIbXKEHHUS B 3aICTNICHUN
y _m (Q+2x)n;  m6,3(12,5-2-0,353)950
> 60000cos vy, 60000 cos 9,62°
DaKTHUYECKUE JOMYCKAEMble KOHTAKTHBIE HANIPSKEHUS
[onp] = OHim Cy Zn , M1,
rae oyim = 300 — 25 vg=300 — 25-3,75= 206,25 MIIa.
[onp] =206,25-1,0-1 = 206,25 MI]a.

=3,75 m/c.

4.2.12. IIpoBepoYHbIN pacueT nepeaayd Ha KOHTAKTHYIO
NMPOYHOCTH

Op = Zo\/th K/(d,d,) <[oyp],Mlla,

rae Zy = 340 — qyis iepenayu ¢ SBOJIbBEHTHBIM YEPBIAKOM;

K — xoadpunment Harpysku;
d, — AenuTenbHBIA JUaMETp YEPBAYHOTO KOJieca

d2 =mz= 6,339 = 245,7 MM,
Fi, — OKpyKHas cuia Ha KoJece

Fp, =2000 T,/d,=2000-700/245,7 = 5698 H;
dyi — HaYaNbHBIN JUAMETpP YEepBSIKA

dywi =m(q+2x)=6,3[(12,5+2-(—0,353)] = 74,3 mm.

Koadduurent narpysku

K=K Ky,
rae Kg — koadduupenT KOHIEHTpauuKu HAarpy3KH 10 JUIMHE 3y0a Koeca.
ITpu nocrosunoi Harpyske Kg=1,0;
K, — ko3duimenT quHaMuyeckoil Harpy3KH.
[Ipu CKOpPOCTH CKOJNBXEHUSI Vg = 3,75 M/C MpUHUMaeM 8-10 CTENEHb
TOYHOCTH Tepeaun (cM. Tabi. 5) u Beioupaem K, = 1,25 (cMm. 1adi. 6).
K=1,01,25=1,25.
PacueTHOE KOHTAKTHOE HAIPSKEHUE
Oy = 340\/ 1,25-5698/(245,7-74,3) =212,3 MIIa.
OTKJIOHEHHE PAaCUETHOI'O HAMPSHKEHUS! OT JOMYCKAEMbIX KOHTaKTHBIX
HaNpsHKEHUU
Aoy =(212,3 -206,25)100 /206,25 =2,9 % <5 %.
[leperpy3ka nepenaun cocrasisieT 2,9 % , 4TO HOIMYCTUMO.
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4.2.13. OnpeaesieHne OCHOBHbIX Pa3MeEpPOB YE€PBAKA U YEPBAYHOIO
KoJieca
Pasmeps! uepssika:
JEIUTENbHBINA TUAMETP
di=mq=26,3-12,5=78,75 mm;
JIMaMETP BEPUINH BUTKOB
dy=d; +2m=78,75+2-6,3=91,35 mm;
JUaMETP BIIAJIUH BUTKOB
dg=d; -2 (1+0,2cosy)m=
=78,75 -2(1 + 0,2 cos 9,09°)6,3 = 63,66 MM .
Pa3mMepsl BeHIIa 4epBIYHOTO KoJieca:
JEIUTENbHBINA TUAMETP
d2 =mz = 6,339 = 245,7 MM,
JIUaMETP BEPUIMH 3yOhEB
dp=dy+2 (1 +x)m=245,7+2 (1 -0,353)6,3 =253,85 mm;
JMaMETp BIAJIUH 3yObEB NEpEAadu C 3BOJbBEHTHBIM YEPBSIKOM
dp=d,—2(1 +0,2cosy —x)m =
=245,7-2(1 +0,2 cos 9,09° +0,353)6,3 =226,16 mm;
HauOOJBIINN THaMETpP KoJieca
dger <dgp +6m/(z) +2) =253,85 + 6-6,3/(2 + 2) =263,3 mm,
IpUHAMAEM d e = 260 MM,
[Iupuna BeHna kosieca b, <0,75 d,; =0,75:91,35 = 68,5 mMm.
[Ipuaumaem b, = 68 mm.
JInvHa Hape3aHHOM YacTU YepBsKa

_ 2 2 _
bl_z\/(o,sdaez) ~(a, —0,5d_ )7 +0,5m-m=

=2(0,5-260)% - (160 —0,5-91,35)% +0,57-6,3 = 133,7 mm.
[Ipunumaem by = 134 mm.

4.2.14. IIpoBepouHblii pacueT 3y0ObeB K0JIeCa HA BLIHOCJIHUBOCTD
npu usruoe

0,7F, K
Of =
b, mcosvy,,
rae Fy — okpyxkHada cuna Ha konece, Fp = 5698 H;
K — xoadppunment narpysku, K = 1,25;
b, — mmpuHa BeHIia kojieca, b, = 68 MmM;

YF2 < [GF] ) MHaJ
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m — MOJyJb Nepegaur, m = 6,3 MM;
Yw — HAYaJIbHBIM YPOBEHb MTOBEMA BUTKA, Yy, = 9,62°;
Y, — k03 durment Gpopmsi 3yda.
DKBUBAJICHTHOE YMCJIO 3yObEB KoJieca
Zn =12,/ cOS’ Yy =39 / c0s’(9,62°) ~ 41.
Torma Yg, =2,21-0,0162 z,,=2,21 —0,0162-41 = 1,54.
PacuetHOe HanpsbkeHre u3ruda B 3yObsx Kojieca
_ 073098125 54155 MiTa <[op]=49,1 MITa.
68-6,3-cos 9,62°
YcnoBue NpOYHOCTH BBIMIOJTHAETCS.

Of

4.2.15. Onpeanenenne KII/I nepenaun
n=096 tgy, /tg (v, +p),
r7ie p — NpUBeACHHBIN yrou Tpenus. [Ipu vy = 3,75 m/c 11t 6€3010BIHHON
OpoH3bl p = 1°45" =1,75° (cm. Tabmn. 7).
n=0,96 tg9,62°/tg (9,62°+1,75°)=0,81 .

4.2.16. OnpenesieHne yCWINA B 3alleNJICHUA
OkpyxHas CHJIa Ha YEPBSIKE, paBHASI OCEBOM CHJIE HA KOJIECE
2000 T, 2000-700
Ftl = FaZ = =
d u,m 743-19,5-081
OceBas cuia Ha 4EpBSIKE, paBHAS OKPYKHOM CUJIE HA KOJIECE
F.1 = Fp =2000 T,/d, =2000-700 / 245,7 = 5698 H.

PaguanbHbie CUIIBI HA YEPBSKE U KOJIECE
F.i =F,=Fptga/cosy, =5698-tg 20° /cos 9,62° =2103,6 H.

=1192,9H.

4.3. PacyeTt 4yepBsA4YHOI nepeaavyu peAyKTopa ¢ yepBsaikom ZT
HcxonHbie JaHHBIE IS pacyera.

nepeIaToyHoe yucio u = 12,5;

YaCcTOTA BpAICHHS YepBsika n; = 2910 mun';

4acToTa BpallleHus Kojieca n, = 232,8 MI/IH_I;

BpAIIAOIIMKA MOMEHT Ha YepBsIYHOM Kosece T, = 342 H-m.

Cpok ciy>kObl Tiepe/iauu MPU TPEXCMEHHOM paboTe 6 JIeT.

Ilepenaya HepeBepcuBHas, Harpy3ka IIOCTOSIHHAs, MPOU3BOJICTBO
KPYITHOCEPUIHOE.
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4.3.1. Bbi0op MmaTepuajioB YepBIKa U YEPBAYHOI0 KoJieca

Jns u3rotoBneHust yepBska nmpuHumaeM crtainb 18XIT memenTupo-
BAHHYIO M 3aKaJ€HHYIO 10 TBepaoctu 56-63 HRC ¢ mocneayromum muim-
(oBaHMEM U MOJUPOBAHUEM BUTKOB.

Oxunraemoe 3Ha4EHUE CKOPOCTH CKOJIbKECHUS

ve = 451040 3T = 4,5-107% - 29103342 = 9,16 w/c.

J71s1 BeHI1a 4epBSYHOrO KOJieca MPU V> 5 M/C BBIOMpPAEM OJIOBIHHYIO
oponzy bp O101®1, oTinBKa B KOKWJIb, C MEXaHUYECKUMU XapaKTEPH-
ctukamu o, = 250 Mlla, o,= 195 MIla (cm. Tadm. 2).

4.3.2. OnpenesieHue T0MyCKAeMbIX KOHTAKTHBIX HANIPSKEeHUI
IJIS YePBSAYHOI0 KoJieca
[ou] = omiim Cy Zn , Mlla,
I71€ Gylim — NPEAC KOHTAKTHOW BBIHOCJIMBOCTH 3yObEB KoJjieca MpHu 0a3o-
BOM YHCJIC IIUKJIOB HarpyxeHust (cM. Tad. 3)
outim = 0,90, = 0,9 -250= 225 MlIa;
C, — k03bPUIIUEHT, yUUTHIBAIOIIUNA UTHTEHCUBHOCTh U3HOCA MaTepua-
ma xkoneca, C,=0.,8;

Zn — KO3 PUUMEHT TOITOBEYHOCTH.

PacdeTHOE 4MCII0 IIUKIIOB HArpy»KEeHUs 3yObeB KoJieca 3a BECh CPOK
CITY>KOBI TIepe/ladud NP MOCTOSTHHOM PEKUME Harpy>KeHUs

Nk =60 n» Lh )

rJ€ N, — 4acToTa BpallleHHs KoJieca, n, =232,8 MI/IH_I;

Ly, — cpok ciyxOblI iepeaauu
L, =2920 L K; K, 4,

rae L — uucino aer pabotsl nepenaun, L =6 Jer;
K. —ko3dduireHT rogoBoro ucnoiab3oBanus nepegadu, K. = 0.85;
K. —uucno cmen paboTel nepenayuu B cytku, K, = 3.

L, =2920-6-0,85-3 = 44676 u.
PacyeTHoE 4uCI0 [IUKIIOB HATPYKEHUS

N, =60-232,8-44676 =62,4-10".
[Ipu N, >25-10" mpuaumMaeM K03 UIMEHT M0JToBeYHOCTH Z, = 0,67.

I[OHYCKaeMBIe KOHTAKTHBIC HaHpH)KGHI/IH
[G4] = 225-0,8:0,67 = 120,6 MITa .
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4.3.3. Onpenesienne 0NMyCKAeMbIX HANIPSIZKEHUHA N3ruda
IJIS YePBAYHOI0 KoJieca
[6F] = OFlim YN , MIla,
I71€ Gfjim — IPEJET BBIHOCIMBOCTU 3yObEB IIPU U3rM0E, COOTBETCTBYIOMINI
0a30BOMY UHCIly IIUKJIOB HArpyKeHUs (CM. TaoI. 3)
Grim = 0,08 63+ 0,25 6, =0,08-250 + 0,25-195 = 68,75 Mlla;
YN — KO3 ULIHMEHT 10ATOBEUYHOCTH.
Tak xak Ny > 25-107, TO MIpUHUMAEM Ny = 25-10"u Yy =0,54.
Jlonmyckaemble HanpsHKEHUs 3ruda
[or] = 68,75-0,54 = 37,12 MlIa.

4.3.4. OnpenesieHne MeK0CEBOr0 pacCTOSHUA

a, 2K, i/T2 K/[GH]2 , MM,

rae K, =530 — a1 nepenauu ¢ BOrHYyTHIM MPO(HIIEM BUTKOB

yepBsika ZT;

T, — Bpamaromuii MOMEHT Ha 4epBIYHOM Kouece, T, = 342 H-wm;

K — xoadduiment narpysku. [Ipu vy > 3 M/c npeaBapuTenbHO MpU-

Humaem K =1,2.
a, >5303/342-1,2/120,6% =161,3 Mm.

N3 psama cranmaptHeiX MexoceBbIX pacctosHuil mo ['OCT 2144-93

(c.9) npunumaem a,, = 160 mm.

4.3.5. Bb100Op 4KcJia BUTKOB YePBAKA M ONpeeIeHre YUC/Ia
3y0ObeB 4YepBSAYHOIO KoJjeca

Yucno BUTKOB yepBsika z; =4 (cMm. c. 9).

Yucno 3yoneB kojeca z =z u=4-12,5=150.

4.3.6. Onpenesienne MOay sl NepeIavu
m=(1,4—-1,7)a./z,=(1,4—-1,7) 160 / 50 = (4,48 — 5,44) mm.
ITo I'OCT 19672-74 npunumMaem m = 5 MM (cM. TaoI. 4).

4.3.7. Boioop ko3 puiineHTa 1uamMeTpa YepBaKa
q=Q2ay/m)—2z,=(2:160/5)—-50=14.

MuHUMAJIBHO JIOMTYCTUMOE 3HaueHUEe KO3 duilmeHTa 1uaMeTpa yepBsika
Qumin = 0,212 2,=0,212-50 = 10,6 .
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[Tpunumaem no I'OCT 19672-74 cranpaptHOe 3HaueHue Korhpuuu-
eHta q = 12,5 (cMm. Tabm. 4).

4.3.8. Onpenesnenue KO3PPUIMEHTA CMENICHUS YEePBIKA
X = (ay / m)—0,5(z,+ q) = (160/5) - 0,5(50 + 12,5) = 0,75.
Koagduiment cmerenns yepBsika HAXOAUTCS B JOIMYCTUMBIX MpeJie-
Jax, Tak Kak as nepegayu ¢ yepBikom ZT 0,5 <x<1,5 (cm. c. 10).
DaKTUYECKOE MEKOCEBOE PACCTOSIHUE

ay,=0,5m (q+ 7+ 2x) = 0,5-5[12,5 + 50 + 2-0,75] = 160 mm.

4.3.9. YTO0UHEHUE TEePeTaTOYHOT0 YU CJIA
Uy =2/2,=50/4=125.
OTKJIOHEHUE OT 3aJJaHHOTO MEPEAATOYHOro yncia Au = 0.

4.3.10. OnpenesieHue yriioB MoaAbeMa BUTKA YePBAKA
JlenuTenbHbIA yroyi noabeMa

v = arctg (z,/q) = arctg (4/12,5) = 17,745° = 17°44".
HavanbHblii yroi nogbema
Tw = arctg [z,/(q + 2x)] = arctg [2/(12,5 + 2:0,75)] = 15,945° = 15°56'.

4.3.11. YTOUYHEHHE CKOPOCTH CKOJIbKEHHUS U 0y CKAeMbIX
KOHTAKTHBIX HANIPSAXKEHHU U
CKOpOCTh CKOJIbXKEHUS B 3AICTUICHUN

v - mm(q+2x)n, _m-5-(12,5+2-0,75)-2910
> 60000cosY,, 60000-cos 15,945°
daKkTHYECKUE JOMTyCKAEMbIE KOHTAKTHBIE HAMPSIKEHUS
[onp] = Oniim Cyv Zn , Mlla,
rae C,=0,8 ipu vs > 8 m/c; Zn=0,67.
[oup] = 225-0,8-0,67 = 120,6 MlI1a.

~11 m/c.

4.3.12. IIpoBepouHbIii pacueT mepeaavyu HA KOHTAKTHYIO
NMPOYHOCTH

Op = Zo\/th K/(d,d,) <[oyp],Mlla,
rae Zo =275 MIla"? — m1s nepenau ¢ gepssikom ZT;

K — xoadpunment Harpysku;
d, — menuTenbHBIN AMaMeTp KoJieca
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d,=mz,=5-50 =250 mm;
Fi, — OKpyKHas cuiia Ha KoJece
Fi, =2000 T,/d,=2000-342 /250 = 2736 H;
dyi — HaYaIbHBIN AMAMETP YEpBsIKa
dyi=m(q+2x)=5(12,5+2-0,75) =70 mm.
Kooddumment narpyskn K=K K, ,
rae Kg — koadduupenT KOHIEHTpauuKu HAarpy3KH 10 JUIMHE 3y0a Koieca.
ITpu nocrosunoi Harpyske Kg=1,0;
K, — k03duimenT guHaMuyeckoil Harpy3KH.
[Ipu ckopocTu ckoabxkeHusa vy= 11 m/c mpuHuMaeM 6-10 CTeNeHb
TOYHOCTH Tepenaun (cM. Tadi. 5) u npunumaeM K, = 1,1 (cm. tad. 6).
K=1,01,1=1,1.
PacueTHOE KOHTAKTHOE HAIPSKEHUE
Oy =275,/ 1,1-2736/(250-70) =114 MIla.
OTKJIOHEHHE PAaCUETHOI'O HAMPSHKEHUSI OT JOMYCKAEMbIX KOHTAKTHBIX
HaNpsHKEHUU
Acy= (114 -120,6)100/120,6 =—-5,47 % .
Henorpyska nepenauun cocrasnsier 5,47 % , 4TO TOIMYCTUMO.

4.3.13. OnpeaesieHre OCHOBHBIX Pa3MepPOB YE€PBAKA U YePBAYHOIO
KoJieca
Pasmeps! uepssika:
JEIUTENbHBINA TUAMETP
di=mq=512,5=62,5 mm;
IAAMETP BEPIIMH BUTKOB
dal = d1 +2m= 62,5 +2.5= 72,5 MM,
JAAMETP BIAJIMH BUTKOB
df] = d1 — 2,4 m= 62,5 — 2,4 5= 50,5 MM,
Pa3mepsl BEH1Ia UEPBSIYHOTO KOJIECA:
JEIUTENbHBINA TUAMETP
d2 =mz = 5-50 =250 MM.
IMaMETpP BEPIUINH 3yOhEB
dp=d, +2 (1 +xym=250+2 (1 +0,75)-5=267,5 mm;
JMaMEeTp BIIaJIUH 3yObeB nepeaayu ¢ yepBskoM Z T
dp=d,—2(1,2 —x)m =250 —-2(1,2 — 0,75)-5 = 245,5 mm;
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rae

rae

HauOOJBIIUN TUaMETP KoJieca

duez < dgp +6m /(z) +4) =267,5 +6:5/(4 +4)=271,25 mm,
npuHumaeM d,., = 270 mm.
[[TuprHa BeH1a Kosieca i nepegayu ¢ yepBsikoM ZT

b, =(0,7-0,1 x) d;; = (0,7—-0,1-0,75) 72,5 =45,31 mm,
npuHuMaeMm b, =45 mm.
JInvHa Hape3aHHON YacTU YepBsKa

_ 2 _ _ 2 o
b1—2\/(0,5da62) (a, ~05d_;)* +0,51-m=

=2(0,5-270)% — (160 —0,5-72,5)% +0,57-5 = 115,76 mm.
[Ipunumaem by = 116 mm.

4.3.14. IIpoBepounblii pacueT 3y0ObeB K0JIeCa HA BLIHOCJIUBOCTD
npu usruoe
Of = %7k, B Yr, < [og] , Mlla,
b, mcosvy,,
F, — okpyxxHas cuia Ha koJece, F, = 2736 H;
K — xoadpunuent narpysku, K = 1,1;
b, — mupuHa BeHIia kojieca, by =45 mmM;
m — MOJYJb IIEpefayy, m = 5 MM;
Yw — Ha4aJbHBIN YPOBEHb MOABEMA BUTKA, Yy, = 15,945°;
Y — k03 durment Gpopmel 3yda KoJjeca.
DKBUBAJIICHTHOE YHCJIO 3yObEB KoJieca
Zn =12,/ cOS’ 1y = 50 / cos’(15,945°) = 56.
Tornma Yg, =1,72-0,0053 z,,= 1,72 - 0,0053-56 = 1,42.
PacuetHoe HanpskeHne u3ruda B 3yObsax Kojeca
o, = 2/ 2B0LL s 138MMa <[6,]=37,12MTTa.
45.5.cos 15,945°
YcnoBue NpOYHOCTH BBITIOTHSAETCS.

4.3.15. Onpeanenenne KII/I nepenaun
n=096 tgv, /tg (v, +p),
p — IpuBeIEHHbIA yron TpeHus. [Ipu vy = 11 m/c nis onoBsiHHOM
Ooponsel p = 0°51" (cMm. Tabm. 7).
n=0,96 tg15°56'/tg(15°56'+0°51")=0,91.
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4.3.16. Onpenesienne yCWINHA B 3alleNJICHUU

OKpyxHasl CHJIa Ha YEPBSKE, paBHAsI OCEBOM CHJIE HA KOJIECE
2000 T 2000-342
t1 a2z~ L= 0903 =859H
d,,u,n 70-12,5-091
OceBas cuia Ha 4epBsKe, paBHAs OKPYKHOM CUJIE Ha KOJece

F,1 = Fp =2000 T,/d, =2000-342 / 250 = 2736 H.
PaguanbHbie CUIIBI HA YEPBSKE U KOJIECE

F.i=F,=Fptga/cosy, =2736-tg22°/cos 15,945° = 1150 H,
rae o = 22° — yron npoduis BuTka yeppsika ZT.

4.3.17. TenJioBOH pacyeT YePBAYHOI0 PeAyKTOPA

Temmeparypa HarpeBa Maciia IIpu paboTe peayKTopa
ty =to+(1-m) P/ [KTA (1+\If)] < [tM]a °C,

r]e to — TeMIepaTypa OKpyXKaromero Bo3ayxa, ty=20 °C;
n — KIIJI nepenaun peaykropa, n = 0,91;
P, — MOIIHOCTH Ha BEIyIIEM Bally
Py =0,1 Ton,/n =0,1-342-232,8 / 0,91 = 8749,2 Br;
Kt — xoapdunment teronepenayuu. [Ipu ecTeCTBEHHOM OXJIXKACHUU
xopnyca Kr=16 Br/(M>°C);
Vv — KO3 PUIMEHT, YYUTHIBAIOIINI OTBOJ TEIJIOTHI U€pe3 JHUILIEC
kopnyca. [Ipu ycraHoBKe penykTopa Ha cBapHOM pame y= 0,3;
A — 1I01Ia/1h TIOBEPXHOCTH OXJIAXKIECHUS peayKTOpa
A=122a,"""=122:0,160""" = 0,53 m’;
[tMJ — MakCUMaJlbHasi JOMyCTUMas TeMIIepaTypa HarpeBa Maciia,

[tMJ =80 — 95°C — s OOBIYHBIX PETYKTOPHBIX Macell.
t,, =20+(1—0,91)-8749,2/[16-0,53(1+0,3)]= 91,4°C<[t, ] = 95°C.
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